

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 31 (8851). ПЯТНИЦА 6 ФЕВРАЛЯ 1953 г. Цена 20 коп.

В Комитете по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами». Вручение международной Сталинской премии немецкому писателю Иоганнесу Бехеру (1 стр.). Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Климентьев. — Выше уровень идеологической работы! Ф. Бондарев. — Всемерно способствовать разрыванию критики (2 стр.). С. Полетаев. — Заботливо готовить кадры строителей (2 стр.).

IX курултай хлопкоробов Узбекистана. Прения по докладу об итогах 1952 года и задачах на 1953 год по подъему хлопководства в Узбекистане (3 стр.). Образцово подготовиться к севу хлопчатника (3 стр.). В странах народной демократии (4 стр.). События в Корее (4 стр.). 5-я годовщина корейской Народной армии (4 стр.). Нарушение американскими интервентами соглашения о зоне Кэсона (4 стр.).

Сельскохозяйственную технику использовать до дна

Социалистическое сельское хозяйство нашей страны в результате огромной помощи Коммунистической партии, Советского правительства и благодаря самоотверженному труду колхозного крестьянства добилось выдающихся успехов, показало свою великую жизненную силу.

В Советском Союзе окончательно и бесповоротно решена зерновая проблема. Быстрыми темпами развивается производство хлопка и других технических культур.

Товарищ И. В. Сталин в своем гениальном труде «Экономические проблемы социализма в СССР» пишет: «Мы все радуемся колоссальному росту сельскохозяйственного производства на нашей территории, росту зернового производства, производству хлопка, льна, свеклы и т. д. Где источник этого роста? Источником этого роста в современной технике, в многочисленных современных машинах, обслуживающих все эти отрасли производства. Дело тут не только в технике вообще, а в том, что техника не может стоять на одном месте, она должна все время совершенствоваться, что старая техника должна выводиться из строя и заменяться новой, а новая — новейшей. Без этого немалым поступательный ход нашего социалистического земледелия, немалыми ни большие урожаи, ни изобилие сельскохозяйственных продуктов».

Сельское хозяйство республики, особенно хлопководство, богато оснащено передовой техникой. С каждым годом техническое вооружение хлопководства возрастает за счет новейших марок тракторов, экскаваторов, землеройных и других машин. Советское государство, лично товарищ Сталин повседневно заботятся о насыщении сельского хозяйства Узбекистана новой техникой.

Главная задача в советском земледелии — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Директивами XIX съезда партии по пятилетнему плану определено, что производство хлопка-сырца в стране должно возрасти за пятилетие на 55—65 процентов, а урожайности с одного гектара должна повыситься в районах Средней Азии и Южного Казахстана до 26—27 центнеров.

Руководствуясь этими указаниями, области, районы, колхозы и совхозы Узбекистана приняли социалистическое обязательство по производству хлопка-сырца и повышению его урожайности в 1953 году. Текущий год должен стать годом значительного повышения урожайности и валового сбора хлопка. Речь идет о том, чтобы не только выполнить государственные планы хлопководства, но и покрыть долг стране в связи с невыполнением плана сдачи хлопка в 1952 году.

В решении стоящих перед республикой задач по хлопку и другим сельскохозяйственным культурам исключительную роль играют машинно-тракторных станций. Их организующая роль в колхозах должна резко усилиться, а их ответственность за выполнение планов урожайности и валовых сборов хлопка и других культур еще более повыситься. МТС должны быть не только мощными рычагами все возрастающего технического вооружения сельского хозяйства и его комплексной механизации, но и активным проводником достижений агрономической науки и передового опыта, орудием дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления сельскохозяйственных артелей, умножения их общественной собственности.

Итак укрепление машинно-тракторных станций, полное и эффективное использование богатейшей техники — одна из крупнейших задач, от успешного решения которой зависит выполнение планов производства хлопка в республике.

Опыт показывает, что успеха в повышении урожайности хлопчатника добиваются те области и районы, которые более полно используют тракторы и сельскохозяйственные машины. Как от-

мечалось на недавно прошедшем IX курултае хлопкоробов Узбекистана, Кашкадарьинская область получила высокий урожай хлопка и выполнила социалистические обязательства благодаря возросшей механизации работ в хлопководстве.

Между тем в самом Министерстве хлопководства республики, в ряде районов и областей недооценивают значение машинно-тракторных станций. В 1952 году машинно-тракторные станции выполнили план тракторных работ только на 82 процента. Сорвано задание по зяблевой вспашке под урожай 1953 года, нарезке борозд, машинной уборке хлопка, грузокорчеванию и т. д. Во многих МТС техника хранится небрежно, бесхозяйственно. Министерство хлопководства не проявляет должной заботы о техническом оснащении мастеров МТС, не создает условий для внедрения улового метода ремонта тракторного парка.

Исключительную безответственность проявляет министерство в деле подготовки действительно квалифицированных механизаторских кадров. В горячее время полевых работ значительная часть тракторов простаивает только потому, что не хватает трактористов. Простой тракторного парка вызван из-за низкой квалификации многих трактористов и механиков. Среди механизаторских кадров, в том числе руководящих, очень мало людей технически грамотных, имеющих среднее и высшее техническое образование. Из-за низкой квалификации и недисциплинированности части механизаторских кадров первоклассная сельскохозяйственная техника нередко выводится из строя.

В свете возросших задач по производству хлопка в 1953 году совершенно нетерпимы недооценка МТС, равнодушное отношение к ремонту и использованию на полевых работах тракторов и других машин. Однако ремонт тракторного парка, других машин и инвентаря резко отстает от установленных заданий и сроков, что ведет к затягиванию работ по пахоте, переходу на новую систему орошения, очистке ирригационно-мелиоративной сети и других. Безответственно относятся к своевременному заводу и машинно-тракторные станции, запаздывая с поставкой управлений республиканской комитетом «Автотрактордеталь» тов. Вабин.

В 1952 году более 190 машинно-тракторных станций Министерства хлопководства Узбекской ССР не выполнили плана тракторных работ. Разве этот факт не говорит о плохой работе не только директоров МТС, но и их заместителей по политической части. Многие заместители директоров МТС по политической части мало уделяют внимания контролю за соблюдением договоров МТС с колхозами. Они неудовлетворительно занимаются подготовкой и переподготовкой механизаторских кадров.

В ряде МТС запущена массово-политическая работа, но заместители директоров по политической части не оказывают достаточной помощи первичным партийным организациям в налаживании партийно-организационной и партийно-политической работы, в развертывании социалистического соревнования, распристращивании передового опыта, в укреплении трудовой и государственной дисциплины.

Многие недостатки в хозяйственной деятельности МТС и в проведении партийно-политической работы в значительной мере объясняются тем, что обкомы и райкомы партии все еще недостаточно изучают положение дел в МТС, руководят ими поверхностно, неконкретно, терпимо относятся к недостаткам и упущениям, не обеспечивают смелого развертывания самокритики и критики снизу в первичных партийных и комсомольских организациях станций.

МТС — крупные государственные предприятия, выполняющие основную часть полевых работ в колхозах. Необходимо обеспечить дальнейшее улучшение их работы, расширить сферу их деятельности по механизации трудоемких работ во всех отраслях сельского хозяйства республики и прежде всего в хлопководстве, повысить их роль в борьбе за повышение урожайности.

Для этого необходимо, чтобы МТС, систематически оснащаемые новой техникой, имели хорошо подготовленные механизаторские кадры, значительно улучшили использование мощной сельскохозяйственной техники.

Вручение международной Сталинской премии немецкому писателю Иоганнесу Бехеру

Вчера в Кремле, в Свердловском зале, в присутствии многочисленных представителей советской общественности состоялось вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» известному немецкому писателю Иоганнесу Бехеру.

Собрались в зале советские писатели, деятели советского искусства, студенты московских предприятий тепло приветствовали выдающегося представителя немецкой демократической литературы, посвятившего свой талант делу борьбы за миролюбивую демократическую Германию.

После оглашения постановления Комитета по международным Сталинским премиям от 20 декабря 1952 года председателем Комитета академик Д. В. Скобелев поздравил лауреата с наградой и под бурные аплодисменты присутство-

Речь Иоганнеса Бехера

Господин председатель, дорогие друзья! Вышнюю награду в моей жизни — присуждение мне международной Сталинской премии мира я не могу воспринять иначе, как выражение самого высокого признания, относящегося к немецкому движению за мир, ко всем тем немцам мужичкам и женщинам, которые неустойно, на протяжении ряда лет стремятся сохранить мир своему отечеству. Эта честь, которой вы, все немцы, можете гордиться, объявляет нас еще решительнее и смелее бороться за сохранение мира.

Товарищ Сталин отмечает, что германский и советский народы «обладают наибольшими потенциальными возможностями для совершенствования больших акций мирового значения. Если эти два народа проявят решимость бороться за мир с таким же напряжением своих сил, с каким они вели войну, то мир в Европе можно считать обеспеченным».

Присуждение международной Сталинской премии мира объявляет нас отцом и сыном, а также энергией на то, чтобы создать единую, миролюбивую, действительно гуманистическую Германию, которая будет в состоянии выполнять великую историческую задачу века, вытекающую из слов товарища Сталина. Создание единой, миролюбивой Германии является единственной возможностью возместить соседним народам и прежде всего Советскому Союзу все то, что было причинено им гитлеровскими варварами.

Выражая благодарность советскому народу за высокую честь, оказанную немецкому движению за мир, я кланюсь от имени всех немцев, горячо любящих мир и страстно преданных делу мира, что мы приложим все свои силы, чтобы быть достойными этой высокой награды и оправдать доверие, оказанное нам.

Великие строки коммунизма, воздвигнутые здесь, в Советском Союзе, — эти вечные памятники победы мира, — наполняют и меня, немецкого поэта, радостью и гордостью, так как я вижу в них великое воплощение всех мирных мыслей, всех мирных деланий человечества и, тем самым, всех самых прекрасных мечтаний и моего народа. Там,

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

В Андижане проходит предвыборное собрание коллективов предприятий и учреждений, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Андижанского городского Совета.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие единодушно выдвигают первым своим кандидатом в депутаты городского Совета учителя и друга всего прогрессивного человечества, великого зодчего коммунизма Иосифа Виссарионовича Сталина.

Кандидатами в депутаты Андижанского городского Совета выдвигаются руководители Коммунистической партии Советского Союза, Советского правительства.

Трудящиеся Андижана называют своими кандидатами в депутаты городского Совета лучших людей, завоевавших авторитет своим самоотверженным трудом, активным участием в общественно-политической жизни.

Коллектив швейной фабрики им. Володарского выдвинул кандидатами в депутаты Андижанского городского Совета мастера фабрики Н. А. Воронина, стхановок М. Г. Спиринкову, Р. Атабаеву, Х. Азимову, и о. председателя фабрики А. М. Когана, а также директора Вечернего университета марксизма-ленинизма В. Н. Чинкову, председателя Андижанского горисполкома У. А. Алимова.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Андижанской строительной конторы единодушно выдвинули кандидатами в депутаты городского Совета десятника Я. Бабаева, бригадира штукатуров П. И. Ариадну, техника М. И. Дрехлово, секретаря партбюро А. С. Широкого, начальница объекта Н. П. Галаева и начальница строительной конторы К. В. Тормосова,

У строителей Главного Туркменского канала

ТАХИА-ТАШ. (УзТАГ). Центральным послом строителей Главного Туркменского канала — в празднично убранстве Востку видны кумачевые полотно-строительные флажки участников великой стройки достойно встретил день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. На фасадах зданий — портреты товарища Сталина, руководителей партии и правительства.

Большую радость переживают жители самого молодого в Узбекистане рабочего поселка. Впервые выдвигают они кандидатов в депутаты Тахиа-Ташского поселкового Совета. На собрании коллектива земснаряда «Сормовский-13» выступили багермейстер Владимир Зарезин, смежный механик Юрий Попов, электрик Виктор Кочетов и другие. Они говорят о счастье жить и трудиться в замечательную сталинскую эпоху, о беспредельной любви и преданности советских людей родной Коммунистической партии, вождю и учителю трудящихся великому Сталину. Они вносят предложение в первом кандидатом в депутаты Тахиа-Ташского поселкового Совета выдвигнуть Иосифа Виссарионовича Сталина.

Это предложение вызывает бурную, долго не смолкающую овацию.

Вносятся также предложение о выдвижении кандидатом в депутаты лучшего стахановца земснаряда «Сормовский-13» моториста Ивана Константиновича Зубко.

Собрание единогласно принимает постановление выдвигнуть кандидатами в депутаты Тахиа-Ташского поселкового Совета товарища Сталина И. В. и тов. Зубко И. К.

Предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты поселкового Совета прошли на всех строительных участках, а также на предприятиях, в учреждениях Тахиа-Таша.

Высокое доверие

УРГЕНЧ. (УзТАГ). До революции Хорезмский оазис был связан с другими частями страны только караванными тропами да движением барж по Амударье. За годы советской власти летчики проложили сюда воздушные трассы, по реке пошли теплоходы, через пустыню пролегли стальные рельсы. В конце прошлого года здесь праздновали открытие железнодорожной линии Чарджуу — Ургенч.

Город бурно растет, преобразуется. В прошлом году вступил в строй кирпичный завод, начато строительство молочного завода. Реконструированы и увеличен выпуск продукции хлопкокомбинативных, маслобойных заводов. Построены новый кинотеатр и Дом культуры. На новой станции Ургенч вырос городок железнодорожников с десятками благоустроенных домов, клубом, школой, магазинами, больницей. Покрылись асфальтом главные улицы города, заложены новые сады, парки.

Все, что появилось в Ургенче за последние годы, — результат заботы партии и правительства о народном благе, дело рук трудящихся. Активно участвуют в строительстве своего города депутаты — избранный народа. Заслуженным авторитетом пользуется депутат горсовета — директор швейной фабрики А. Ф. Абрамов. Предвыборное собрание коллектива фабрики вновь назвало его кандидатом в депутаты горсовета по седьмому избирательному округу.

Выдвинуты кандидатами в депутаты стахановца фабрики швей Саодат Матнамнова, рабочий хлопкозавода Шукур Якубов, учительница школы имени Сталина Гахвар Фатхуллова, врач Анна Журавлева и другие.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ тов. БЕЛЯЕВА Н. И. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

В связи с пятидесятилетием со дня рождения первого секретаря Алтайского крайкома КПСС тов. Беляева Н. И. и отмечая его заслуги перед Советским государством, наградить тов. Беляева Николая Ильича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 4 февраля 1953 г.

VI пленум правления Союза советских композиторов СССР

В Москве продолжается работа VI пленума правления Союза советских композиторов СССР. 4 февраля днем в Большом зале Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского состоялся концерт хоровой музыки. Были исполнены произведения: «Песня о Сталине» В. Мурадела и «Юноша Ульянов» Д. Васильева-Вуглая. Исполнялись также современные народные песни в обработке Г. Лобачева и А. Колосова. Все они записаны фольклорными экспедициями Союза советских композиторов в колхозах Краснодарского края, Воронежской и Полтавской областей.

Слово ученых

В клубе Центральной селекционной станции СоюзНИИ собралась рабочая группа, служащие, научные работники станции. Первым на предвыборном собрании выступил старший научный сотрудник тов. Грыцено.

Товарищи, — сказал он, — всеми своими достижениями советские люди обязаны корифеям науки, великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Ташкентского городского Совета великого зодчего коммунизма товарища Сталина.

Это предложение присутствующие встретили бурными, долго не смолкавшими аплодисментами.

Слово получает аспирант тов. Балгабаев. От всего сердца поддержав пред-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше уровень идеологической работы

Политотдел Управления строительства железнодорожной линии Чаркюв-Кунград...

На совещании отмечалось, что партийные организации Управления строительства 2-го и 5-го строительных отделов...

Сейчас в сети партийного просвещения занятия проходят по новой учебной программе. Различными формами учебной работы...

Однако, как отмечалось на совещании, партийные организации еще мало уделяют внимания идейному содержанию занятий...

Некоторые коммунисты управления строительства, дистанции пути, станции Ургенч все еще не работают над собой...

Заместители начальников отделений и строительных по политчасти, секретари парторганизаций нередко перекладывают руководство и контроль за политическим просвещением на заводского библиотекаря...

Как показала беседа, серьезные недостатки имеются в постановке лекционной пропаганды. Внештатные лекторы и политотделов не получают необходимой помощи...

Первичные партийные организации станции Ургенч и Шагат слабо руководят агитаторами, редко созывают их для обмена опытом...

Политотдел управления строительства предложил заместителям начальников отделений и строительных по политчасти, секретарям партийных и комсомольских организаций...

А. КЛИМЕНТЬЕВ.

Всемерно способствовать развиртыванию критики

ЧИРЧИК. (По телефону). На очередном пленуме горкома партии обсуждался вопрос о состоянии критики и самокритики...

С докладом выступил секретарь Чирчинского горкома партии тов. Беглов. Докладчик и выступавшие в прениях отметили, что горкома партийная организация медленно устраняет недостатки и ошибки в работе...

Приводился такой пример. Заявлено шофера автобуса Управления капитального строительства Электротехкомбината было передано Ташкентским обкомом горкома партии. Отсюда выявление пошло на расследование в партком комбината...

Горком партии, как это отмечалось на пленуме, далеко не всегда осуществляет правильный принцип подбора кадров по их деловым и политическим признакам.

Выступивший в прениях заместитель директора завода «Чирчинсельмаш» тов. Баймураев указал, что горком партии не поддерживает критику снизу. В свое время тов. Баймураев сигнализировал о спекулятивных махинациях одного из работников Чирчинского горкома...

О фактах зажима критики сообщил и коммунист тов. Силдиров. Он привел примеры, когда горком партии стал налагать на коммунистов партийные взыскания за смелую критику в адрес отдельных руководителей рабочих горкома...

Пленум потребовал повысить уровень критики и самокритики в партийных организациях, всемерно содействовать ее развиртыванию.

Ф. БОНДАРЕВ.

Партийные группы в колхозе

Одним из крупнейших в Бешкентском районе по праву считается колхоз «111 Интернационал». Кампаниями сельсовета. Большую роль в производственной жизни колхоза играют партийные группы, созданные в бригадах и на животноводческих фермах.

Создана на каракулеводческой ферме партийная группа, где партгруппой тов. Буранов, насчитывая 8 коммунистов. Одни из них работают чабанами, другие — бригадирами.

Коммунистам Дюрабаю Ширпову и Рахмату Радибаю на период зимовки скота поручено вести агитационно-массовую работу среди чабанов. Агитаторы добросовестно относятся к выполнению партийного поручения.

В беседах агитаторы используют богатый местный материал, факты и примеры из жизни родного колхоза. Рассказывая о реальности наших планов, агитаторы ссылались на успехи колхоза, подчеркивая, что в 1952 году колхоз выполнил план сдачи государству зерна, каракули, шерсти, кононов, бранды, мяса, масла...

К. ИСКАНДАРОВ.



Сорок шестой год на паровозо-вагоноремонтном заводе имени Кагановича работает товарищем членом партии Михаил Павлович Крутинин...

Культурно-просветительские учреждения в предвыборные дни

Культурно-просветительские учреждения Самарканда широко развили агитационно-массовую работу среди населения. В махлях, в красных чайках...

В домах культуры, клубах, библиотеках организованы столы справок, консультации. Здесь вырос благоустроенный поселок. Сады в эксплуатации новая мельница, столярная мастерская, кузница...

ФОТОГАЗЕТЫ В КОЛХОЗАХ

КОШ-КУПЫР. (Корр. «Правды Востока»). В агитпункте сельхозартели имени Сталина, Газаатского сельсовета, выпущена колхозная фотогазета.

Здесь вырос благоустроенный поселок. Сады в эксплуатации новая мельница, столярная мастерская, кузница, построены клуб, школа-семилетка. В 1952 году закончена подпольная электрификация и радиодиффузия колхоза.

Производственное обучение в школах ФЗО поставлено крайне неудовлетворительно. Строительные предприятия, в том числе организации нашего треста, формально относятся к этому важнейшему делу...

В результате всех этих серьезных недостатков в обучении молодежи разряд, присвоенные молодым рабочим, не соответствуют их квалификации. Партия уделяет большое внимание воспитанию кадров в духе высокой сознательности, трудовой и производственной дисциплины...

Нельзя упускать из поля зрения задачи дальнейшего повышения квалификации молодых рабочих, привлеченных на строительство из школ ФЗО и ремесленных училищ.

Там, бригады-стахановцы плотники ФЗО и мастерами в этой школе ведется неупреждающая работа. Руководители школ ФЗО не забывают о повышении квалификации мастеров

Жульнические проделки Саттарова

Областная газета «Кашка-Дарьинская правда» в минувшем году неоднократно сигнализировала о неблагополучном положении в Каршинском горторге...

Саттаров засорил торговую сеть непроверенными людьми. На материально-ответственные посты он ставил людей, совершивших уже до этого крупные расхищения и хищения.

В период своей деятельности в Шахрисабазе Саттаров прочно завоевал симпатии руководителей не только шахрисабазских рабочих и городских организаций, но и некоторых областных.

Саттаров берет в торговую сеть людей, угодных ему, и увольняет неудачливых. Он добился перевода на другую работу заместителя директора по кадрам горторга тов. Дняббарова...

Под предлогом сокращения штатов Саттаров пытался убрать и коммерческого директора горторга тов. Кям. Лишь телеграмма из Министерства торговли, категорически запрещающая сокращать должности коммерческого директора, помешала Саттарову избавиться от неудачного работника.

У заведующей буфетом Леонтьевой Саттаров брал ящиками водку и вино, а денег не платил. Ревизия обнаружила у Леонтьевой недостачу на сумму свыше 13 тысяч рублей.

Сигналы о злоупотреблениях Саттарова поступили и в Кашка-Дарьинский областной комитет. Проверку фактов, изложенных в письме, поручили работнику облкомитета тов. Соколовой. Вся ее проверка свелась к тому, что она выявила в отделе кадров горторга справку о количестве принятых на работу и уволенных с работы в системе горторга.

Так реагировали в Карши на сигналы печати, на заявления трудящихся, вскрытых злоупотребления в Каршинском горторге. Вместо строгого наказания жулика его оменяют. Ротозвезды и беспринципность работников областных и городских учреждений, в чьи обязанности входит борьба с жуликами и проходимцами, обострили дорогое государство.

Надо полагать, что Саттаров и его соратники будут наказаны по заслугам.

Жульнические проделки Саттарова много говорят в Карши. Но дальние разговоры дело не идет. И не случайно.

Первый секретарь Каршинского горкома партии тов. Хорев на торговцевской машине перевез из Ташкента свое имущество.

Некоторые работники не считают нужным покупать товары в магазине, а предпочитают брать их с базы горторга. 18 января на базу горторга поступил рис. Немедленно тут появился заведующий финхозсектором обкома партии Нуруллаев...

Сигналы о злоупотреблениях Саттарова поступили и в Кашка-Дарьинский областной комитет. Проверку фактов, изложенных в письме, поручили работнику облкомитета тов. Соколовой.

Так реагировали в Карши на сигналы печати, на заявления трудящихся, вскрытых злоупотребления в Каршинском горторге. Вместо строгого наказания жулика его оменяют.

Надо полагать, что Саттаров и его соратники будут наказаны по заслугам.

А. ХАРУТИНОВ. (Корр. «Правды Востока»).

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

Неоперативная работа УзТАГ'а

31 января редакция газеты «Советская Кара-Калпакия» обратилась в УзТАГ к зам. ответственного руководителя тов. Сабзучку с просьбой передать по телеграфу отчет о IX курултае хлопкоборцов Узбекистана.

В результате всех этих серьезных недостатков в обучении молодежи разряд, присвоенные молодым рабочим, не соответствуют их квалификации. Партия уделяет большое внимание воспитанию кадров в духе высокой сознательности, трудовой и производственной дисциплины...

Нельзя упускать из поля зрения задачи дальнейшего повышения квалификации молодых рабочих, привлеченных на строительство из школ ФЗО и ремесленных училищ.

Там, бригады-стахановцы плотники ФЗО и мастерами в этой школе ведется неупреждающая работа. Руководители школ ФЗО не забывают о повышении квалификации мастеров

уже были получены газеты «Правда Востока» и «Кызыл Узбекистан» с отчетом о курултае, который и был дан в набор. А дальше было так: до позднего вечера нукусский телеграф принимал телеграммы УзТАГ'а.

Подобные факты — не единичны. Когда же в УзТАГ'е научатся оперативно обслуживать областные газеты?

Д. СОННЧЕВ, Л. ФРЕЙМАН. Редакция редакции газеты «Советская Кара-Калпакия».

Заботливо готовить кадры строителей

В Узбекистане широко развернуты строительство новых и реконструкция действующих заводов, фабрик, электростанций, шахт, железных дорог, культурно-бытовых учреждений.

Партия и правительство, лично товарищ Сталин уделяют большое внимание развитию строительной индустрии. Строительство с каждым годом все в больших размерах оснащается первоклассной отечественной техникой.

Для того, чтобы умело использовать богатую технику, находить и широко применять новые, передовые методы работы, нужны квалифицированные рабочие, инженеры и техники.

В директивах XIX съезда партии по пятилетнему плану указывается, что для удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства в квалифицированных кадрах, особенно в связи с дальнейшим внедрением в производство передовой техники, нужно улучшить качество подготовки молодых квалифицированных рабочих в системе государственных трудовых резервов...

Многие лучшие обучающие желают методика и качество обучения в школах ФЗО и ремесленных училищах, работающих рабочих строительных специальностей. Во многих случаях они не отвечают возросшим требованиям. Школа ФЗО

связно выполняет норму на 140—145 процентов на изготовлении сложной стальной арматуры для строящихся зданий.

Молодые рабочие Павлов и Лобовкин, закончившие в 1951 г. железнодорожное училище № 1, ныне квалифицированные столяры. На деревообделочном заводе треста, они в совершенстве изучили механизированную обработку леса, производят сборку столярных изделий для жилых домов.

Комсомольцы-выпускники школ ФЗО тт. Ташматов, Шаниров овладели мастерством каменщиков. Вентулаторы — очень хороший плотник. Они считаются лучшими людьми на строительном участке заводского завода.

Серьезные ошибки допускаются при комплектовании школ учащимися. Так, в 1952 году в школу ФЗО № 24 было принято много детей, не достигших 16 лет, физически не окрепших. Им трудно освоить профессии плотников, каменщиков. Нередки случаи, когда дети только по этой причине покидают школу.

Не развиртуя, как должно, агитационно-массовая и разъяснительная работа среди молодежи с целью вовлечения ее в строительные школы. Недостаточно пропагандируются поставленные перед строителями грандиозные задачи, определенные в директивах XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР.

Многие лучшие обучающие желают методика и качество обучения в школах ФЗО и ремесленных училищах, работающих рабочих строительных специальностей.

№ 24, действующая на базе строящейся стройтреста № 93, школа ФЗО № 3, действующая на базе строящейся стройтреста № 32, аграрная школа ФЗО выпускают в последнее время малоаквалифицированных и даже неподготовленных рабочих, не усвоивших минимальную программу обучения, не имеющих практических навыков.

Некоторые молодые рабочие не имеют элементарных понятий о частях зданий, о строительных материалах и их применении в конструкциях зданий, не могут пользоваться рабочими чертежами, эскизами. Нередко выпускники школ ФЗО не умеют пользоваться измерительными и контрольными инструментами и приспособлениями, строительными инвентарем и инструментом.

Одной из главных причин этих серьезных недостатков является то, что молодые обучающиеся совершенным, устаревшим методом работы. Ушлихся совершенно не знают с новыми, передовыми методами и приемами работы с механизацией строительных процессов, в том числе комплексной механизацией строительства.

В школах ФЗО № 3 и № 24 нет необходимых наглядных пособий, новейшей литературы по строительному делу. Нужно самое серьезное внимание уделять подбору преподавательских кадров, привлекать технических грамотных, любящих свое дело специалистов. Нельзя забывать, что от них в большой мере зависит качество подготовки строительных рабочих.

Между тем в подборе мастеров, инструкторов производственного обучения допускаются серьезные ошибки. Так, например, в школе ФЗО № 24 к руководству группами плотников, штукатурщиков, сантехников допускались люди, не имеющие достаточных теоретических знаний и практического опыта.

Руководители школ ФЗО не забывают о повышении квалификации мастеров

групп, не обобщают и не распространяют передовых методов работы.

В процессе подготовки молодых рабочих большое значение имеет обучение их в мастерских и, что еще важнее, обучение в условиях производства, на строительном объекте.

Нередки случаи, когда группам обучающихся не предоставляется фронт работы, не выделяется соответствующий материал, механизмы и инструменты. Начальники строительных участков, производящих работ на объектах не занимаются с учащимися, не заботятся о них, не создают надлежащих условий для их производственного обучения.

Из-за недостаточной связи школы ФЗО № 24 со строительными предприятиями, отсутствием должного руководства и помощи школе в постановке учебно-воспитательной работы со стороны треста организация производственного обучения заранее не продумывается.

Будущие плотники, штукатуры, каменщики по визе руководителей Управления начальники работ № 701 тт. Полевиков и Меньшиков не были обучены в производственных условиях. По визе руководителей треста организация труда учащихся не соответствует передовым методам ведения строительства. Учащимся треста, где заняты ученики, не механизированы. Группы штукатурщиков в 1952 г. работали без

штукатурных машин и растворонасосов, которых, кстати, вполне достаточно на каждом строительном участке.

Много фактов, когда в результате пренебрежительного и даже безответственного отношения руководителей трестов и строительств к подготовке кадров обучение молодых рабочих в производственных условиях срывается или проходит на низком уровне.

В результате всех этих серьезных недостатков в обучении молодежи разряд, присвоенные молодым рабочим, не соответствуют их квалификации. Партия уделяет большое внимание воспитанию кадров в духе высокой сознательности, трудовой и производственной дисциплины...

Нельзя упускать из поля зрения задачи дальнейшего повышения квалификации молодых рабочих, привлеченных на строительство из школ ФЗО и ремесленных училищ.

Там, бригады-стахановцы плотники ФЗО и мастерами в этой школе ведется неупреждающая работа. Руководители школ ФЗО не забывают о повышении квалификации мастеров

уже были получены газеты «Правда Востока» и «Кызыл Узбекистан» с отчетом о курултае, который и был дан в набор. А дальше было так: до позднего вечера нукусский телеграф принимал телеграммы УзТАГ'а.

Подобные факты — не единичны. Когда же в УзТАГ'е научатся оперативно обслуживать областные газеты?

Д. СОННЧЕВ, Л. ФРЕЙМАН. Редакция редакции газеты «Советская Кара-Калпакия».

Управляющим строительством № 93 Министерства строительства предпринимательского машиностроения СССР.



В странах народной демократии

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БУХАРЕСТЕ ПО СЛУЧАЮ 5-й ГОДОВЩИНЫ РУМЫНО-СОВЕТСКОГО ДОГОВОРА

БУХАРЕСТ, 4 февраля. (ТАСС). Сегодня в Бухарестском доме советско-румынской дружбы состоялось торжественное заседание, посвященное пятой годовщине со дня подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Румынской Народной Республикой.

С докладом о пятой годовщине со дня подписания румыно-советского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи выступил министр иностранных дел Румынии Симеон Бугич.

ЗАСЕДАНИЕ ВСЕКИТАЙСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА

ПЕКИН, 4 февраля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что сегодня в Пекине состоялось четвертое заседание Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета.

Чжоу Энь-лай сделал на заседании политический доклад, а заместителем председателя комитета Чэнь Шу-тун — доклад о работе комитета за прошедший год.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ТРУДЯЩИХСЯ ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 5 февраля. (ТАСС). В Венгерской Народной Республике с каждым годом расширяется сеть медицинских учреждений. Только в истекшем году число больничных коек увеличилось на 1100, открыт ряд новых поликлиник и отделений в больницах, а также 40 участков амбулаторий.

1952 году. Начнется строительство новых больниц в трех крупных промышленных центрах, будут открыты в ряде городов новые поликлиники и т. д.

В НАРОДНОЙ ПАЛАТЕ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

БЕРЛИН, 4 февраля. (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялось 30-е пленарное заседание Народной палаты Германской Демократической Республики.

Палата утвердила в должности министра торговли и снабжения Курта Ваха, в должности министра тяжелой промышленности — Герхарда Циллера, в должности

Против реакционного проекта избирательного закона в Западной Германии

БЕРЛИН, 4 февраля. (ТАСС). Недавно боннское правительство опубликовало проект нового избирательного закона, с помощью которого клан Аденауэра рассчитывает в ходе предстоящих выборов обеспечить еще более реакционный состав бюджета.

населения. Под давлением масс, а также в результате предвыборной борьбы внутри правящего лагеря, против аденауэровского законопроекта выступили и представители отдельных земель Западной Германии.

ЗАБASTОВКА РАБОЧИХ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЛЮКСЕМБУРГА

ПАРИЖ, 4 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, в связи с 24-часовой забастовкой, начавшейся сегодня в 6 часов утра, вся работа металлургической промышленности Люксембурга приостановлена.

вызвана провалом переговоров между профсоюзом и металлургическими компаниями по поводу сокращения рабочей недели с 56 до 48 часов примерно для 3.500 рабочих. В забастовке участвует около 15 тыс. человек.

ПОСЛЕДСТВИЯ НАВОДНЕНИЯ В ГОЛЛАНДИИ И АНГЛИИ

ПАРИЖ, 4 февраля. (ТАСС). По сообщению парижского радио, согласно первым подсчетам, в результате наступления моря на сушу в прибрежных районах Северо-Западной Европы около 2,5 тысячи человек погибли или пропали без вести.

Многочисленные строения, находившиеся в непосредственной близости от дамбы, рухнули под сильным напором воды.

ПРИБЫТИЕ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ В ИТАЛЬАНСКИЙ ПОРТ

РИМ, 5 февраля. (ТАСС). Как сообщают агентство АНСА, в порт Аугуста прибыла американская эскадра, в состав

которой два авианосца, два крейсера, 15 эсминцев и другие военные суда.

УНИЧТОЖЕНИЕ ГРУППЫ ТИТОВСКИХ ШПИОНОВ И ДИВЕРСАНТОВ В АЛБАНИИ

ТИРАНА, 4 февраля. (ТАСС). Газеты публикуют сообщение министерства внутренних дел Народной Республики Албания, в котором говорится, что за последние время органы государственной безопасности с помощью населения уничтожили 20 шпионов и диверсантов.

брошены на албанскую территорию для проведения шпионажа, террора и диверсий.

НА ЗВАНИЕ ЧЕМПИОНА СССР ПО ШАХМАТАМ

4 февраля в концертном зале Центрального Дома Советской Армии состоялась шестая партия соревнования на звание чемпиона СССР по шахматам.

После пятичасовой борьбы партия осталась незаконченной в сложной позиции. Ботвинник записал свой 41-й ход.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 4 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи опубликовало сегодня, что на всех фронтах соединения Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев за истекший день вели бои местного значения с американскими интервентами и лысинами-новскими войсками.

Сегодня американские воздушные пираты совершили налет на мирные населенные пункты в провинции Юнган Хамген, подвергнув их варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу.

5-я годовщина корейской Народной армии

ПХЕНЬЯН, 4 февраля. (ТАСС). Население Корейской Народно-Демократической Республики с огромным подъемом готовится к пятой годовщине корейской Народной армии, исполняющейся 8 февраля.

Корейцы организовали несколько концертных бригад, которые выступят перед бойцами, обороняющими этот район.

Нарушение американскими интервентами соглашения о зоне Кэсона

ПХЕНЬЯН, 4 февраля. (ТАСС). Комментируя положение, создавшееся в Панъямнычжоне на переговорах о прекращении огня и перемирии в Корее, корейская печать отмечает, что после срыва переговоров американцами 8 октября прошлого года американская сторона не делает все, чтобы усугубить положение, ликвидировать и свести на нет соглашения, достигнутые на переговорах за четырнадцать месяцев.

Заявив, что вторжение американских самолетов в воздушную зону района переговоров не может считаться актом нарушения достигнутых соглашений, тем более актом враждебным и поэтому о нарушении соглашения не может быть и речи.

КАТАСТРОФА АМЕРИКАНСКОГО САМОЛЕТА

ПАРИЖ, 4 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, сегодня утром при посадке на аэродроме Орли разбился американский военный самолет, на борту которого находились 19 человек.

В то же время военная полиция американской стороны категорически отрицает случаи артиллерийского обстрела американцами зоны переговоров, тогда как персонал военной полиции нашей стороны, находившийся во время обстрела в одном месте с американскими военными полицейскими, подтверждает факт обстрела.

В ТЕАТРАХ И КИНО

ТЕАТР им. ХАМЗА — 6/II Коварство и любовь, 7/II Шелковое созвездие. ТЕАТР им. НАВОИ — 6/II Чю-Чю-сан. ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 6/II Укрощение строптивой, 7/II Сын рыбака. ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ — 6/II Последние дни, 7/II Последние рубрики. КЛУБ им. ВОРОШИЛОВА («Ташсельмашавод») — 6/II выездной спектакль театра Советской Армии — Молодой человек. ТЕАТР им. МУКИМИ — 6/II Сорочинская ярмарка, 7/II Фархад и Ширин. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 8/II музыкальный лекторий — Глинка. Лектор — музыковед Э. М. Хачиян. Участвуют симфонический оркестр и солисты УзССР. Дирижер — засл. деятель искусств УзССР А. Ф. Козловский. Начало в 4 ч. дня.

ТЕАТР им. НАВОИ

7 февраля М. АШРАФИ, С. ВАСИЛЕНКО. НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ Великий канал. Опера в 4 действиях, 8 картинах. Либретто — заслуженного деятеля искусств УзССР Камилля Ишана. Дирижер — народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Мухтар Ашрафи. Ренессансы — профессор Каплан Э. И., Смирнова Т. М. Участвуют: народные артисты УзССР, лауреаты Сталинской премии Мухаррам Тургунаева, Галия Имайлова, Гулям Абдурахманов, народная артистка УзССР Назира Ахмедова, заслуженные артисты УзССР — Насим Хашимов, Михаил Давыдов, Рушель Мордухаев, Садык Вахидов, солисты: Ойниса Кучинова, Джамал Низамходжаев, Заур Самандаров, К. В. Царев, В. П. Неверов, Халлаша Анилова, М. Муладжанов.

Ташкент

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

На клубных сценах

Клубные театральные коллективы художественной самодеятельности столицы подготовили новые спектакли. Коллектив клуба медицинского института поставил в ознаменование 130-летия со дня рождения великого русского драматурга А. Н. Островского комедию «Без вины виноватые» и пьесу Хамзы «Вай и батрак».



В школе № 76 Московского района помещается агитпункт № 172. Учащиеся школы приняли активное участие в оформлении агитпункта. На снимке: школьники-пионеры за оформлением агитпункта. Фото А. Палехова.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Дом ученых продолжает начатую еще в прошлом году работу, помогающую родителям в воспитании подрастающего поколения. В январе для родителей были организованы лекции: «Введение политехнического обучения в школе в связи с решением XIX съезда КПСС», «Нравственное воспитание детей в семье», а также консультации на тему «Недостатки развития воли».

РЕНТГЕН НА ДОМУ

Участковый врач пришел по вызову к больному на дом. После осмотра он нашел нужным прибегнуть к рентгену. Но больной слаб, он не может отъехать в поликлинику, где установлен рентгеновский аппарат. И врач сообщает в поликлинику, что просветить больного рентгеновским аппаратом или сделать снимок следует на дому.

НА ПЕРВЕНСТВО РЕСПУБЛИКИ

Сегодня в спортивных залах столицы начинаются соревнования по баскетболу на первенство республиканских советов добровольных спортивных обществ. В состязаниях принимают участие 12 мужских и женских команд. В спортивном зале общества «Локомотив» встречаются женские команды Дома офицеров и «Медика». В спортивном зале транспортного института проводятся игры женские команды «Локомотива» и «Науки», мужские команды Дома офицеров и «Науки», «Искры» и «Буревестника».

На легкой автомашине техник доставляет на квартиру больного два чемодана. В одном из них находится трансформатор, в другом — портативный рентген-аппарат. Аппаратура подключается к штепселю, и спустя несколько минут рентгеновский снимок готов. Его остается только проявить в лаборатории поликлиники.

ТРУДНАЯ ПРОБЛЕМА

В магазинах Энергосбыта, Ташпромторга и других легко приобрести электрический чайник, электрический утюг. Но попытаться приобрести новую спираль, если старая перегорела. Ни в одном магазине Ташкента вы не найдете ни спирали, ни керамической плитки к чайнику.

Такой портативный передвижной рентгеновский аппарат используется в поликлинике № 1 Центрального района Ташкента. В нынешнем году такие же аппараты для обслуживания больных на дому получают и некоторые другие лечебные учреждения столицы.

«ПЕРЬЕВ К АВТОРУЧКАМ НЕ ОЖИДАЕМ»

— Перья для авторучек? — удивленно спрашивают продавцы многих магазинов Ташкента. — Не ожидаем, даже не помним, когда они последний раз у нас были в продаже. Покупатель вынужден вырвать недавно приобретенную новую авторучку и купить такую же... из-за испортившегося пера.

О КИСТЯХ И КРАСКАХ

Живописец не может работать без кистей и красок. Между тем кистей и красок в магазинах не найти. Ни Главуинвермаг, ни магазины горторга, ни специализированные магазины культуроваров, ни даже «Художник» масляными красками не торгуют.

РЕДАКТОР С. С. ЧЕРНИК

А. БОРК.

По просьбе многих организаций цикловые лекции о труде И. В. Сталина

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛИЗМА В СССР» В ЦЕНТРАЛЬНОМ ЛЕКТОРИИ Общества по распространению политических и научных знаний УзССР (улица «Правды Востока», 4) ВПЕРЕД БУДУТ ПРОВОДИТЬСЯ ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ в 8 ч. вечера, а не по вторникам, как было указано в абонементе Центрального лектория.

ТРЕБУЮТСЯ:

главный бухгалтер для работы в Ташкенте, а также главные бухгалтеры на выезд инженеры и техники-строители, механики по строительству и начальники планового отдела. Жилое помещение предоставляется. Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Алайсаново, 35, стр. 10, № 93, отдел кадров.

ТАШКЕНТСКОМУ РЕМОНТО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу дипломированные и квалифицированные электросварщики. Обращаться по адресу: г. Ташкент, Тирчун-Горный (остановка автобуса «Электромеханический завод»). Телефон № 32-576.

Трифоров Жорес Александрович, прож.

по ул. Политграфической, прож. Вадан, 53, возбудитель дела о разводе с Григорьянц Маргаритой, прож. по ул. Сенная площадь, 35. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Ленинского района г. Ташкента.

8 ФЕВРАЛЯ 1953 ГОДА В ГОРОДЕ КУРГАНЕ СОСТОИТСЯ 9-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Управление Госгудсбернцсс и госкредита Узбекской ССР.

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ В ЦЕНТРЕ МАГАЗИНА № 1

улицы Карла Маркса, 31) и во все книжные магазины и киоски Ташкентской областной конторы «УЗБЕККИНТОРГА» поступили в продажу книги, плакаты, посвященные выборам в МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ. Продажа производится за наличный расчет и по перечислению через Госбанк. Широбанова Елена Ивановна, прож. по ул. Першина, 57-а, возбудитель дела о разводе с Широбановым Иваном Егоровичем, прож. по ул. Минина и Полянского, 11. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5 уч. Фрунзенского района г. Ташкента.

ТАШГОСИР

6, 7 и 8/II последние дни гастролей заслуженного артиста РСФСР ДУРОВА Юрия Владимировича Начало в 9 ч. вечера. Колесов Виталий Васильевич, прож. в г. Ташкенте, по ул. Право-Бульварной, 54, возбудитель дела о разводе с Колесовой Анной Алексеевной, прож. в г. Молотовской области, Сталинский район, пос. Красное, д. 13, кв. 24. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5 уч. Куйбышевского района г. Ташкента.

ТАШГОСИР

6, 7 и 8/II последние дни гастролей заслуженного артиста РСФСР ДУРОВА Юрия Владимировича Начало в 9 ч. вечера. Колесов Виталий Васильевич, прож. в г. Ташкенте, по ул. Право-Бульварной, 54, возбудитель дела о разводе с Колесовой Анной Алексеевной, прож. в г. Молотовской области, Сталинский район, пос. Красное, д. 13, кв. 24. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5 уч. Куйбышевского района г. Ташкента.